

暖阳难觅 冷空气又要来袭



元宵节过后，泉州气温走低，外出的市民明显感觉“寒风刺骨”。(王柏峰/摄)

吃了元宵，赏了花灯，泉州人的年才算真正过完了。元宵节后的第一个工作日，最让人期待的是太阳公公，很显然，它还不是很想上班……未来一周，预计我们仍然要与阴天和云层相伴。

26日早晨，山区局部乡镇依旧有小雨光顾，太阳公公躲在厚厚的云层里，气温上升乏力。白天全市大部分乡镇最高气温在12℃~15℃，以安溪福田乡15.7℃为最高，走在户外，冷风习习吹，

体感冷飕飕。夜间，部分乡镇仍有小雨。27日起，天气将以多云到阴为主。气温方面，未来三天，全市最高气温会稳步回升。其中，29日起大部分乡镇最高气温会升至20℃以上。风力方面，沿海风力依旧较大，有东北阵风7~8级。

未来一周，预计我市以阴天到多云天气为主，其中2月29日至3月1日我市有小雨，多伴有低能见度天气，冷空气过程主要出现在27日和3

月1日~3日。其中3月1日~3日受冷空气影响，最低气温过程降温幅度达5℃~8℃，过程最低温出现在3日早晨。德化大部、永春西部和安溪西部最低温低于4℃，有霜或霜冻。受冷空气影响，2月29日至3月2日沿海将出现8级以上东北大风。

春季天气时雨时晴，气温忽高忽低，也是呼吸道传染病和肠道传染病的高发季节。此前，有专家研判认为冬春

季将继续呈现多种呼吸道疾病交替或共同流行态势，短期内仍将流感病毒为主。在人员密集的场所，大家还是尽量佩戴口罩，饭前便后、外出回家后用流动的水及洗手液或肥皂水洗手。注意饮食卫生，不喝生水，食物必须煮熟煮透，特别是海产品。不与他人共用餐具、杯具及毛巾。此外，还要保持课室、家庭居室内空气流通，建议每天通风两到三次，每次至少半小时。

收陌生快递扫码领红包 警惕虚假包裹类诈骗

早报讯（融媒体记者许奕梅 通讯员蔡清堆 文/图）最近市民朋友是否有收到陌生快递？里面有各种各样的兑换卡，领红包送福利令你心动了吗？小心了，这些虚假的陌生快递都是骗子的花招，只等有人中招捞一笔。

日前，鲤城公安分局浮桥派出所针对辖区涉诈快递包裹开展专项排查整治工作，在辖区快递网点对近百件有统一寄出地址、统一外包装、虚假电话信息的快递包裹进行截留及溯源倒查。

民警介绍，这是一种很有迷惑性的新型诈骗，诈骗分子通过非法渠道获取公民个人信息，如姓名、手机号或者收货地址等，用邮寄的方式广撒网，市民在莫名收到快递后会发现里面是年货兑换券、水杯、手机支架或者刮奖卡、大闸蟹兑换卡等物品，这些物品上无一例外都印着一个二维码。有的市民可能会认为这是电商客服送来的福利，没多想就扫描对方提供的二维码，添加诈骗分子微信，进入诈骗分子所开设的聊天群，进而落入刷单诈骗等圈套。

警方提醒：天上不会掉馅饼，大家要捂紧“钱袋子”，不给诈骗分



被截留的快递包裹

子可乘之机！市民收到陌生快递一定要提高警惕，仔细查看物流信息和派送员信息，切勿轻易添加陌生人为微信好友，不要轻易点击或者扫描陌生人发来的各种链接或者二维码，更不要在陌生APP或者链接上进行支付。



救援人员在屋顶找到被困的夫妻

疑因烧香不慎致失火 夫妻俩被困屋顶获救

早报讯（融媒体记者林志安 通讯员张伟斌 文/图）24日晚，惠安县涂寨镇一村民家中不慎失火，屋主夫妻2人被困屋顶露台，幸被消防人员救出。

当晚10时11分，惠安县螺阳消防救援站接到报警称，在惠安县涂寨镇东坂村，有一栋3层民宅起火，火势大且烟雾浓，有2人被困在屋顶。情况紧急，螺阳消防救援站立即出动3辆消防车和15名消防救援人员赶赴现场。

抵达现场后，消防员发现火点位于房子大厅处，明火已经在建筑内蔓延开来，滚滚浓烟不断从民房门窗缝隙中冒出。

根据现场情况，指挥员当机立断，先出动一条干线一把水枪从门外进行扑救，掩护紧急救助小组的3名成员内攻搜救。经过5分钟的摸索，搜救人员在民房顶层找到2名被困人员，所幸2人并未受伤。

当晚10时45分，在经过10余分钟的紧张扑救后，一楼明火被扑灭。在确保安全的情况下，救援人员为2名被困者戴上面罩后，将他们搀扶下楼。

据屋主介绍，正值元宵佳节，当晚他们夫妻俩在家中大厅点上香和蜡烛，后来都去睡觉了，可能因为香火未熄灭而留下隐患，才导致家中失火。